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Dohled nad finančním trhem 

Jednou z podstatných příčin ekonomické krize, která se naplno projevila v roce 2008, byla údajně též 

fragmentovaná, a proto nedostatečná a neefektivní regulace finančních trhů a dohled nad nimi.  

Jádro předkládané diplomové práce spočívá v popisu změn v institucionálním rámci dohledu nad 

finančními trhy v Evropské unii, ke kterým došlo v reakci na tuto ekonomickou krizi.  

První část diplomové práce, kterou tvoří kapitoly druhá, třetí a čtvrtá, probírá definice několika 

výrazů, které jsou dále užívány v druhé části diplomové práce.  Těmito pojmy jsou především: 

finanční trhy, regulace a dohled nad finančními trhy.  Je zde vysvětlen pojem finančního trhu, jsou 

popsány jeho komponenty a struktura.  V dalším textu je uvedeno několik základních důvodů, které 

stojí za potřebou efektivně regulovat finanční trhy.  V závěru této části je uveden pojem dohled tak, 

jak je používán v kontextu finančních trhů. 

Druhá část diplomové práce, kterou tvoří kapitoly šest a sedm, je věnována současnému stavu 

institucionálního rámce dohledu nad finančními trhy.  Nejprve je v kapitole pět pojednáno o 

současné situaci v České republice.  Následující kapitola šestá se věnuje zrodu Evropského systému 

dohledu nad finančními trhy.  Značná pozornost je věnována okolnostem, které vedly k významným 

změnám v evropském institucionálním rámci dohledu nad finančními trhy provedeným od 1. Ledna 

2011.  Významnou roli mezi těmito okolnostmi hrála práce skupiny pana de Larosièra a závěrečná 

zpráva, kterou tato skupina předložila Evropské komisi počátkem roku 2009.  Proto je v práci 

pojednáno o mandátu této skupiny a o výsledcích její práce.  Vedle toho jsou uvedeny i některé 

reakce české bankovní a ekonomické veřejnosti na zprávu i na události, které následovaly po jejím 

zveřejnění.  V závěru kapitoly jsou popsány jednotlivé prvky nového Evropského systému finančního 

dohledu, jejich působnosti a úkoly, a zejména jejich nové kompetence, které však zatím čekají na 

praktické uplatnění. 


